

Моя Родина – Беларусь

Сочинение учащейся 6 класса
государственного учреждения образования
«Обуховская средняя школа
имени И.П.Сенько»
Кейко Эмилии Сергеевны

Моя семья очень «неспокойная». Мы постоянно путешествуем, открываем для себя новые страны, знакомимся с новыми людьми. Но одно путешествие мне запомнилось особенно тем, что... Но давайте всё по порядку.

Дорога была достаточно долгой и утомительной. Солнце опустилось за горизонт, наступила ночь, ночь в незнакомой для меня стране. Я не заметила, как уснула, прислонившись к окну экскурсионного автобуса. Сон был невероятно ярким и красочным.

Я очутилась в месте, которое мне казалось очень знакомым. Из лёгкого тумана, окутавшего меня, появилась девушка со светлыми волосами, на голове веночек из луговых цветов. Лёгкий её стан охватывало длинное льняное платье, расшитое внизу белорусским орнаментом. В руках девушка держала синий василёк. Но она не шла по земле, а парила в воздухе благодаря крыльям, напоминавшим крылья аиста – символа моей Родины.

– Доброе утро, – сказала я.

– Добрай раніцы, – услышала я в ответ. – Які цудоўны дзень, вы не знаходзіце?

– Соглашусь с вами, – ответила я и ощутила лёгкий прилив радости, услышав родную речь. – Но, к сожалению, туман прячет всю красоту этого утра.

– Я магу дапамагчы, – сказала мне незнакомка и протянула руку.

Я ответила на её приветственный жест – и мы мгновенно взлетели в небо, разогнав туман. Летя над землёй, я не чувствовала страха, меня одолевало любопытство и некий щемящий душу восторг. Утренний рассвет – один из самых завораживающих моментов, который можно увидеть в краю зелёных лесов и голубых озёр. Это время, когда над речными водами расстилается туман, кроны деревьев окрашиваются в розовый цвет. За несколько минут незнакомка пронесла меня над великолепными белорусскими реками: Днепром, Западной Двиной, Бугом, Припятью и, конечно, над родным Неманом. Как завораживающе выглядят русла этих рек с высоты птичьего полёта, как волшебны лёгкие пёстрые облака, отражающиеся в серебристо-голубой воде. Лучи восходящего солнца играют первые аккорды нового дня на синих нитях полноводных рек.

Мы приземлились на берегу озера. Оно тоже показалось мне отдалённо знакомым. Оно было ровной округлой формы. Из уроков географии я вспомнила, что это озеро Свитязь. Значит, мы на Новогрудчине.

–Как вас зовут? – спросила я.

–Васілінка! – ответила девушка и, улыбнувшись, предложила:– Ну что, продолжим наш полёт?

Естественно, я хотела продолжения нашего невероятного путешествия. Мы снова взмыли ввысь. Под нашими ногами мелькали крыши родных белорусских деревень и шпили средневековых замков, купола храмов и трубы предприятий. И зелень, зелень, зелень! Почувствовав мой восторг, моя спутница заговорила:

–Наша краіна багата многавекавай гісторыяй. Шмат гора і радасці бачыла яна. І дым вайны акутваў нашу зямлю, і выбухі снарадаў разрывалі ей сэрца. Але, як бачыш, выстаяла, выжыла, расквітнела. Як было б добра, каб так было заўсёды. Каб узнімаліся і шырэлі лясы, каб па палях хадзілі камбайны, папаўняючы беларускую скарбонку залатым зернем, каб вольна дыхалася кожнаму чалавеку, хто гэту зямлю заве Радзімай!

Я задумалась, какая-то грустинка уколола меня в сердце: и правда, вся эта красота должна сохраняться и приумножаться. Но как? Мои размышления прервал отблеск солнечных лучей, идущий от земли. Я присмотрелась и увидела большой бриллиант. Ну да, мы в Минске, сердце Беларуси.

И вот я стою посреди широкой улицы. Мимо меня проходят люди: дама с собачкой, молодой мужчина в деловом костюме, группа спортсменов... Людей становилось всё больше и больше. И каждый из них мне был почему-то знаком, как будто виделись когда-то. Каждый улыбался при встрече, приветливо качая головой. Какие всё-таки люди в моей стране замечательные! Именно они, белорусы, смогут сохранить нашу землю, защитить её свободу, приумножить её богатства. Я оглянулась в поисках Василинки... Её не было, она пропала так же внезапно, как и появилась. Только який солнечный луч пробежал по моему лицу, оставляя на щеках прощальное тепло...

Я открыла глаза. В лицо мне хлынул яркий поток лучей южного солнца. Значит, мы уже почти у цели, значит, я просто увидела замечательный сон. Так почему же на душе как-то беспокойно? Да потому, что я всегда скучаю по своей Родине. Нет ничего радостнее возвращения после дальней поездки домой, в Беларусь. И вернусь обязательно!